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TIDNINGEN FÖR DIG SOM BOR HOS OSS

En kväll med  
Störningsjouren

Vid kraftiga skyfall
– så säkrar vi våra hus

Sommaraktiviteter 
i våra områden

– anmäl barn och barnbarn

Bedrägerier på 
nätet ökar

– så skyddar du dig
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Säg hejdå 
till…

Stockholms-
hemmet

Tiden har kommit för Stockholms-
hemmet att bli digital. Numret du 
håller i blir det sista som landar i din 
brevlåda. Den lilla kundtidningen som 
skickats ut till alla hyresgäster i trettio 
år kommer istället ersättas av digitala 
nyhetsbrev i din mejl. 

Varför digitaliserar ni?
–	 För några år sedan frågade vi slump-
mässigt utvalda hyresgäster hur de vill 
ha information från oss. Det visade sig 
att väldigt många var redo att få allmän-
na nyheter från oss digitalt istället för i 
brevlådan. Vi kommer såklart fortfaran-
de att lappa i trapphus och skicka info 
per post när det behövs, säger Åsa Sten-
mark, kommunikationschef och ansvarig 
utgivare för Stockholmshemmet.

Vad menas med digitalt nyhetsbrev?
–	 Det betyder att alla hyresgäster, som 
har registrerat en e-postadress hos oss, 
får ett mejl där de kan läsa nyheter från 
oss. Den som inte vill ha nyhetsbrevet 
kan enkelt välja bort dem. Det är en 
förbättring från tidigare, då alla fick 
tidningen vare sig de ville eller inte. 
Dessutom sparar vi på miljön när vi inte 
behöver trycka och distribuera tidningen, 

säger Hanna Apolo Grön, kommuni-
katör och redaktör på Stockholms- 
hemmet. 

Alla hyresgäster är inte digitala, 
hur blir det för dem?
–	 Det stämmer att alla inte har mejl och 
internet, men många har det. Informa- 
tion som hyresgäster måste få, till 
exempel om akuta händelser i huset eller 
området, driftsstörningar, ombyggnads-
information och liknande kommer vi 
fortsatt att dela ut i brevlådor och sätta 
upp i trapphus, säger Åsa. 
–	 Att bli digital kan verka jättejobbigt 
och svårt, men nuförtiden är det mycket 
enklare än för bara några år sedan. 
Personer som har fyllt 68 år kan få hjälp 
med enklare it-frågor av stadsdelens 
digitala stödjare. En tjänst som är gratis 
och som exempelvis lär ut hur man 
använder e-post, sms, appar och många 
andra digitala tjänster. Vid intresse är 
det enklast att ringa Äldre Direkt på  
08-80 65 65, säger Hanna.

För att registrera en epost- 
adress, logga in på Mina sidor och 
se över dina personliga uppgifter.

Stockholmshemmet är en informationstidning för AB Stockholmshems hyresgäster. 
TELEFON 08-508 39 000 WEBBPLATS stockholmshem.se 
ANSVARIG UTGIVARE Åsa Stenmark  REDAKTÖR Hanna Apolo Grön  TEXTER Hanna Apolo Grön. 
GRAFISK FORM Miltton Agency, miltton.se  TRYCK Åtta.45 Tryckeri AB   
FOTO Bengt Alm, Gustav Kaiser, Marie Malmros och Stockholmshem om inget annat anges. 
Stockholmshem – En del av Stockholms stad



 
   

Sommar

Stockholmshemmet 2 2025  3

Sommarkul  
på lovet
Vi vill att alla barn ska ha en meningsfull 
sommar. Därför erbjuder vi varje år roliga 
och lärorika aktiviteter för barn och ung-
domar som bor hos oss. Vissa vill bli bättre 
på att simma och andra vill lira boll med 
kompisarna. Det finns nåt för alla! 

Sommaraktiviteterna ordnas av Stockholms-
hem tillsammans med Svenska Bostäder, 
Stadsholmen och Familjebostäder. Tanken är 
att alla barn, oavsett ekonomiska förutsätt-
ningar, ska kunna delta på aktiviteter och i 
bästa fall hitta en sport som de vill fortsätta 
med. Jonas Dreyfert, hållbarhetsutvecklare på 
Stockholmshem, jobbar med att skapa ett 
brett utbud av aktiviteter. 

Vad är det bästa med 
sommaraktiviteterna?
Att vi sedan många år har 
kunnat ge barn som är 
kvar hemma på somma-
ren ett roligt sommarlov. 
Fotboll, simning och fri-
idrott lockar många men 

vi erbjuder även boxning, teater, konst och 
odling och den bredden vill vi fortsätta arbeta 
med. De flesta föreningar vi samarbetar med 
är lokala och det bidrar till att stärka det loka-
la föreningslivet och främja sammanhållning-
en i området. Och våra aktiviteter uppskattas 
– förra året deltog över 4000 barn!

Hur bestämmer ni vilka föreningar  
vi ska samarbeta med?
Varje år diskuterar vi vilka samarbeten vi ska 
fortsätta med och vilka nya aktiviteter som 
skulle vara intressanta att inleda. Självklart 
ställer vi krav på att föreningarna sköts 
ordentligt och att de kan redovisa resultat. 
Tillsammans med de andra bolagen har vi bra 

kännedom om föreningarna i våra områden 
och vilka aktiviteter vi vill satsa på för att 
uppnå en bra bredd i utbudet. Det ska finnas 
något för alla.

Får alla vara med?
Våra samarbeten riktar sig främst till bola-
gens hyresgäster men en hel del aktiviteter 
som till exempel spontanfotboll är öppna för 
alla barn och unga.

Gå in på  
sommaraktiviteter.se  
och hitta något som  

passar dig! 

Fakta sommaraktiviteter
Aktiviteterna som erbjuds är anting-
en gratis eller kraftigt rabatterade. 
Aktiviteterna passar barn och ungdomar 
mellan 4 och 18 år. 
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Störningsjouren  
– trygghetsarbetare i Stockholmsnatten

Störningsjouren har skapat trygghet och 
ordning i våra fastigheter sedan 1986. 
Men hur jobbar de och hur ser en vanlig 
arbetsnatt ut? Vi följde med jouren en kväll 
för att ta reda på det. Häng med!

Klockan är strax innan åtta och de som 
jobbar ikväll ska precis kliva på sina pass. 
Gänget på plats denna ruggiga måndag är  
redan i färd med planeringen av arbetet så  
att alla vet vem som ska åka vart när stör-
ningar från boende hos Stockholmshem, 
Svenska Bostäder, Familjebostäder och 
Micasa rings in. Tillsammans omfattar det 
70 000 lägenheter. Vi följer med Helena  
och Fredrik som just i natt jobbar med stör-
ningar i söderort.
Det måste bli en hel del samtal?
– Ja, speciellt på helger och högtider. Sam- 
tidigt har vi märkt att antalet samtal gått  
ner de senaste åren. Å andra sidan är fler  
hus bättre isolerade nu och det gör ju att  
folk störs i mindre utsträckning. Det är bra, 
säger Fredrik

Även om det kan kännas läskigt att ringa och 
”skvallra” på en granne, är det viktigt att 
meddela om man är störd i sin bostad. Det 
är inte okej att bli störd av andra i sitt hem. 
Ofta förstår inte den som för oväsen att de 
påverkar någon annan och bättrar sig fort. 
Och om det känns obehagligt att ringa kan 
man alltid vara anonym.

För allas trygghet – alltid tillsammans 
Även om det nästan alltid går lugnt till när 
jouren är ute, finns tydliga regler för hur 
jobbet ska utföras. Av säkerhetsskäl åker de 
aldrig ut ensamma, arbetet sker parvis. 
Kvällen är ung, men ganska snart kommer 
det första samtalet som vi åker på direkt.  
En hyresgäst har ringt om ljud från gran-
narna i lägenheten ovanpå. Väl framme 
görs som alltid en första bedömning i den 
störandes lägenhet innan den som för oväsen 
kontaktas.
– Vi har som regel att det ska vara tyst efter 
22.00. Med det sagt måste man såklart få 
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leva i sin lägenhet. Att gå på toaletten eller 
titta på TV med normal ljudnivå är inte att 
störa, även om det kan upplevas som det av 
grannar, säger Fredrik.
I kväll kan jouren snabbt konstatera att 
ljuden som hörs från övervåningen ligger 
på gränsen till en störning och en rapport 
utfärdas. Samtidigt ombeds hyresgästen att 
höra av sig ifall störningen eskalerar. 
– I de fall störningen är uppenbar och behö-
ver avslutas direkt, knackar vi på hos den 
som stör för att få stopp på den med en gång, 
säger Helena. 

Mest bra möten
Nästa stopp blir ett hus där musik flödar över 
lägenhetsgränserna. Klockan är över 22.00 
och det behöver bli tyst i huset. Väl framme 
har grannen lugnat sig, men så är det långt 
ifrån alltid.
Hur blir ni bemötta när ni ringer på en 
ordentlig hemmafest?
– Upprepade störningar från en hyresgäst 
kan i slutänden leda till att den blir av med 
sitt kontrakt, så de allra flesta skruvar ner 
volymen. När det är ordentliga fester, och 

omdömet inte riktigt är med, händer det 
faktiskt att vi blir inbjudna, skattar Fredrik. 
Då tackar vi vänligt men bestämt nej.  
Precis när det är dags att lämna adressen 
kommer ett samtal från en närliggande 
fastighet där man sett okända personer röra 
sig i allmänna utrymmen. Det visar sig vara 
ungdomar som hänger i en källartrappa där 
de inte ska vara. Ett kort samtal senare är det 
lugnt och stilla på platsen igen. 
Hur reagerar folk när ni avhyser dem från 
källare och trapphus?
– Det är såklart väldigt olika. Tyvärr är det 
oftast människor som är hemlösa och lider 
av psykisk ohälsa eller missbruk som vi träffar. 
Vårt yrke är i mångt och mycket en röst i 
natten, vi är ju trygghetsarbetare. De flesta 
vi möter tar det bra, men om en situation blir 
hotfull tillkallar vi polis, säger Fredrik. 

Ingen natt den andra lik
Efter bara några timmar står det klart att 
jobbet kan vara väldigt händelserikt och 
omväxlande. 
– Ingen natt är den andra lik. Vi vet inte vad 
som väntar oss när vi börjar ett arbetspass. 
Det vi vet är att vi gör en viktig insats för 
våra hyresgäster. Att vi finns är en trygghet 
för många och att få hjälpa någon är en fin 
och bra känsla, säger Helena.
Med de orden lämnar vi Störningsjouren 
denna gång. En härlig grupp som finns till 
för alla hyresgäster under nattens timmar. 
När vi åker hem för att sova känns det fint 
att veta att jouren jobbar vidare och skapar 
trygghet och lugn i staden.
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Så ska våra fastigheter  
klara mycket regn
Kraftiga skyfall blir allt vanligare och 
risken för översvämningar ökar – med 
skador på hus som följd. Därför investerar 
vi cirka 30 miljoner kronor för att se till att 
89 fastigheter ska klara stora regnmäng-
der och minska risken för skador.  

När stora mängder regn faller på kort tid hinner 
inte avloppssystemet ta hand om vattnet, vilket 
kan orsaka översvämningar, att elsystemet 
slås ut på grund av kortslutning och andra 
skador. Därför arbetar vi nu för att förhindra 
att det sker.

– Vi måste anpassa våra bostadsområden till 
ett förändrat klimat, till exempel förebygger 

vi översvämningar i utsatta fastigheter. 
Som fastighetsägare gör vi det vi kan för att 
skydda våra fastigheter, säger Åsa Wigfeldt, 
vd Stockholmshem.

– Vi har anlagt 450 kubikmeter fördröjnings- 
ytor som fyllts med krossad sten för att bromsa 
vattnet och byggt högre murar och fler trapp-
steg på 63 källartrappor. Det är bara ett par  
av åtgärderna, säger Karvel Andersen, klimat- 
specialist på Stockholmshem.

Arbetet inleddes i Hökarängen, där de mest 
utsatta fastigheterna åtgärdades först. I slutet 
av året beräknas 89 fastigheter i bolagets 
bestånd vara skyfallssäkrade.

Det här har vi gjort
63 källartrappor har fått höjda murar och 
fler trappsteg – hindrar vattnet att rinna 
ner i källare
42 asfaltsbulor/höjdryggar – ser ut som 
fartgupp men är till för att leda bort vatten
Fördröjningsmagasin/ytor med krossad 
sten – bromsar vattnet så att avlopps- 
systemet hinner ta emot det

250 meter kantsten (höjning eller sänk-
ning) – styr om och stoppar upp vattnet. 
Kantsten som används är återbrukad, vilket 
minskar miljöpåverkan.
Höjning och sänkning av asfalts- och 
markstensytor.
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I korthet

Drömmigt blommigt  
i Skärholmen
Perennparken i Skärholmen har karaktären 
av en blommande äng med 65 olika sorters 
perenner och tre trädarter; korkträd, magnolia 
och bergskörsbär. Trädgårdsdesignern Piet 
Oudolf, som bland annat designat parker i 
London och New York, har gestaltat parken 
tillsammans med Svenska Bostäder som har 
hus runt parken. 

Somriga platser i hela staden
Varje sommar förvandlas Stockholm när som-
marplatserna gör entré. Gator, kajer och torg 
som tidigare fyllts av trafik blir istället platser 
där du kan umgås, spela spel, dejta eller titta på 
evenemang och konst. 2025 har Stockholm hela 
46 sommarplatser, minst en i varje stadsdel. Gå 
in på: upplev.stockholm/sommarplatser och 
hitta platser nära dig.

Mer mosaik i Rågsved
Under vintern har mosaikverkstaden varit i  
full gång. Denna gång är det fasaden på vårt 
hus på Sköllerstagatan 55 som har smyckats. 
Det bästa är att Rågsvedsborna själva har gjort 
konstverket. Se så fint! 15 kvadratmeter med 
rosor, blåklockor, klematis, maskrosor, bin  
och en igelkott. Tack alla härliga Rågsveds- 
bor som varit med och bidragit till att göra 
området ännu finare!
Mosaikverkstaden är ett samarbete mellan 
Stockholmshem och Remakebolaget,  
Rågsveds Fastighetsägare och stadsdelen. 



Kontakta oss!
KUNDTJÄNST OCH FELANMÄLAN
08-508 39 000 
Mån – tor: 08.15 – 16.00, fre: 08.15 – 15.00 
epost@stockholmshem.se

Gör beställningar, anmäl fel, få svar  
på frågor om hyresbetalning,  
kontrakt, uthyrning, lokaluthyrning  
och störningar dagtid. 

När kundtjänst inte är öppen ringer  
du samma nummer men blir kopplad  
till vår jour.

STÖRNINGAR, KVÄLLAR OCH NÄTTER
08-658 11 60 
Fre – lör: 20.00 – 04.00, sön – tor: 20.00 – 03.00

DU HITTAR OSS HÄR
Skarpnäcks Torg 8, Skarpnäck 
Måsholmstorget 16, Skärholmen

ÖPPETTIDER
Mån – tor: 08.00 – 16.00, fre: 08.00 – 15.00 

Så skyddar du  
dig mot bedragare
Bedrägerier på nätet blir allt vanligare och 
bedragarnas tillvägagångssätt förändras 
hela tiden. Därför är det lätt att falla offer 
för deras knep. Genom att veta hur de 
arbetar på kan du undgå att bli lurad. 

Klicka inte på länkar från okända mejladres-
ser. Länkar i bedragares mejl leder vanligt-
vis till en falsk webbsida där du blir uppma-
nad att logga in med personlig information. 
De kan se äkta ut, men så fort du knappar in 
din information stjäls den av bedragarna. 
•	 Håll dina lösenord säkra och ge inte ut 

dem till någon. Ett starkt lösenord ska 
vara långt (minst tolv tecken), ovanligt, 
opersonligt och unikt. Använd alltså inget 
namn som är kopplat till dig.  

I korthet

•	 Ge aldrig ut dina personliga uppgifter. 
Använd aldrig din bankdosa eller bank-ID 
när någon kontaktar dig. Lämna aldrig ut 
koder eller känsliga uppgifter till någon, 
någonsin!

•	 Lägg på luren, våga vara bestämd!  
Om någon ringer upp och vill ha dina 
kontouppgifter eller att du ska ladda ner 
ett program från internet ska  
du lägga på luren direkt,  
oavsett vad ärendet gäller.  
Det samma gäller om  
den som ringer ber dig  
att använda din bank- 
dosa, ditt bank-id  
eller annan  
e-legitimation. 
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